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Ä Friedrich csoport támadásra készül
A honvédelmi miniszter szerdán válaszol 

Fanqler interpellációjára

Fölkelés Ukrajnában 
a vörösök elten

Az. angol-orosz tárgyalások
Róma, szeptember 13. i_M. T. I.) 

A Daily Telegraph helsingforsi 
jelentése szerint Ukvainäban 
forradalom tört ki a vörösek 
ellen, anteh Jekatemioszla 
víg és Nikolajevig terjed. A 
vörösöknek Odesszává! való 
kapcsolata hír szerint meg­
szakadt.

Paris, szeptember 13. (M. T. 1.) 
A Petit Párisién értesülése sze­
rint Kamenen nem foq többé visz- 
szatérni Anyliába és távozását 
politikai körökben a Szovjet- 
Oroszországgal való diplomáciai 
viszony megszakításánál; tekintik.

Paris, szeptember 13. A Petit 
Párisién londoni jelentése szerint 
Lloyd George Kraszinnat és Kame- 
nevvel a kereskedelmi forgatom 
ujrafelvételéröl tárgyalt. Kamenev 
szombaton utazott el Moszkvába, 
ahol a Lloyd George-al megvita­
tott kérdéseket kormánya elé 
fogja terjeszteni. Kraszin London­
ban marad. Politikai körökben 
az a felfogás, hogy ha Moszkva 
válasza kielégítő lesz, a tárgyalá­
sokat Käme new visszatértével 
újra felveszik.

Pétervár. szeptember 13. Mosz­
kvai sürgönyjelentés szerint az 
ukrán-orosz békedelegáció Rigába 
utazott.

Budapest, szept. 13. A közeli 
napokban élénkség költözik a 
nemzetgyűlés termeibe. Nagy tá­
madás készül a kormány ellen 
Friedrichek részérót Valószínű, 
hogy Friedrich István is megjele­
nik a nemzetgyűlésen, aki tudva­
levőleg másfél hónap óta nem 
tette be lábát a parlamentbe. 
Megjelenése határozottan osten- 
tath jellegű lesz es azt fogja je­
lenteni, hogy az ellenzék az akti­
vitás terére tép.

Friedrichék küzdelme ugvan 
az egész kormányprogramul ellen 
irányul, mégis a pénzügyi politika 
az az Achilles-sarok, ahol meg­
sebezni próbálják a Teleki-kabi­
netet. Ebben a tekintetben sok 
segítőtársra számítanak a nem­
zetgyűlési képviselők sorában, 
elsősorban Gaál Gaszton közre­
működésére, aki ismételten mon­
dott súlyos kritikát a kormány 
pénzügyi gazdálkodásáról.

Az ellenzék sürgetni fogja a

külügyi bizottság azonnali ösz- 
szehivását és számon fogja kérni 
azt a mulasztást, hogy a bizottság 
eddig meg eg\ ülést sem tartott 
és igv lehetetlenné tették, hogv 
a nemzetgyűlés beleszóljon a kül­
politikába.

A nemzetgyűlés keddi ülésén 
ismét szóba kerülnek azok a 
támadások, melyeket a Friednch- 
csnport tagjai folytatnak a Tisza- 
gvilkosságot tárgyaló haditör­
vényszék ellen. Ennek az akció­
nak vezető szónoka Fangler Béla, 
aki nemcsak a haditörvényszéket 
támadja, hanem élesen és leple­
zetlenül fordul Huszár Károly 
ellen is.

Rudapest, szeptember 13. Illeté­
kes helyről nyert értesülés szerint 
Sréter István honvédelmi minisz­
ter előreláthatólag a nemzetgyű­
lés szerdai ülésén válaszol Fangler 
Bélának a Tisza-pövben előter­
jesztett interpellációjára.

Stromfeld ezredes bünpöre a leg­
felsőbb katonai törvényszék előtt

A feSebfowiteü főtárgyalás
Románia

kevesli a zsákmányt
Páris, szept. 13. (M. T. I.) A 

Temps bukaresti értesülése sze­
rint Románia jegyzéket akar in­
tézni a legfelsőbb tanácshoz és 
tiltakozni akar a német jóváté­
tel i összeg felosztása ellen. Ro­
mánia nem akar hozzájárulni 
ahoz, hogy egyes szövetséges ál­
lamok többet kapjanak ebből a 
kárpótlásból, noha veszteségeik 
csekélyebbek voltak A tervezett 
felosztást Romania elutasítja és 
uj, Romániára kedvezőbb felosz­
tási kulcs megállapítását köve­
teli.

A franeiák és «* kis 
entente

Párts, szept. 13 Ram vilié az 
Action Francaisben azt ívja. Be 
néznék a kis entente lét rehoz a 
Sára irányuló fáradozása Parisban 
a legkínosabb benyomást keltette. 
mert ezzel elárulta, hogy milyen 
erőtlen a nemetellenes cseh védő 
bástya, amely csupán Gauvin és 
Tardieux illúziója volt, akik nem 
tudnak beletörődni abba, hogy a 
cseheket elejtsék.

Németország és 
a népszövetség

Genf, szept. 13 fM F í) Ne 
metorszáanak a népszövetségbe 
való felvételéről a Temps azt ír­
ja. hogv erről nem 1- net addig 
szó, míg a jóvátétel problémáját
eljesen meg nem oldottak

Budapest, szept. 13. Ma délelőtt 
negved 10-kor kezdte meg a leg­
felsőbb katonai törvényszék a 
Fehérvári-uti laktanyaépület má 
sodik emeleti tárgyaló termében 
Stromfeld ezredes bünpörének fe- 
lebbvileli főtárgyalását.

A megnyitás után először a 
bíróságot alakították meg. A bíró­
ság elnöke Stadler István vezér­
őrnagy, tárgyalásvezető Szerda­
helyi László ‘dr. ezredes-hadbíró, 
referens Ujváry Géza dr. alezredes- 
hadbíró lelt

A bíróság megalakulása után a 
referens a haditörvényszék által 
hozott iteletet olvasta föl. Beje 
lentette, hogy a most felolvasott 
ítélet és indokolás ellen úgy a 
hadosztálybirosag ügyészé, mint 
a védő semmiségi panasszal élt. A 
katonai ügyészség szerint Strom 
féld a felséqárulási perben fontos 
kő e- volt es nem távolabbról vett 
ebben részt. Enyhén büntették 
tehal. mivel bűncselekményeiért 
kötéláltali halálra kellett volna 
ilelni A védő szeri ni - mondta 
a referens — a tárgyalás elnöke 
elfogult volt, azonkívül az indo­
kolásban ellentét van, mert egy­
részt árulónak állítja be Strom­
feldet, másrészt nemzeti hősnek 
Stromfeld nem cselekedett gonosz 
szándékból. Cseleketeiben az ve­
zette, hogy az ország integritását 
megtartsa, az anarchiatol meg­
óvja es a proletárdiktatúrát meg 
döntse Kényszer hatása alatt 
kellett állását elfoglalnia és ez 
menti ót.

Ezután Szabó dr koronaűgyesz- 
helyettes emelkedett szólásra

Az elsőfokú bíróság a köz- 
csendháboritás vádja alól Strom­
feld Aurélt felmentette, csak fel­
ségárulás miatt ítélte el és a bün- 
anyag eme részében él perorvos- 
1 at tál az ügyész, mert kevésnek 
tartja a büntetést. A katonai 
ügyész ezirányu lélebbezése alap­
talannak mutatkozik. Az elsőfokú 
bíróság részletesen kifejti, hogy a 
v ádlott működése nc'kül a kommu­
nisták felségárulása léire nem jött 
volna. A bíróság ebben a megáll a 
pitásban is téved, mert a vádlottá 
forradalmi kormányzótanácsnak 
csak alárendelt szakközege volt. 
Azonban más irányban alapos­
nak mutakozik a megállapítás, 
mivel a kommunista felségárulás 
a legveszélyesebb felségárulás 
voll, épen ezért Stromfeld Aurélt 
a katonai hű ntetőtörvényk önyv 
335. La értelmében súlyosabb 
büntetési telel szerint kellett volna 
elítélni

x legfelsőbb katonai lói vény- 
r-:-ék ezután a tárgyalást Irt nercre 
felfüggesztette Szünet után üarvay 
dános dr védő kezdte megvédő 
beszédét.

- A hadosztálybiróság alia! 
hozott. ítélet tényként allapitja 
meg, hogy Stromfeld a destrukció 
ellen küzdött A Károlyi-uralom 
alatt toborzott hadsereget akarl 
létesíteni. Tiszti neveltetése, hu 
gyománvok, pozíciója, katonai 
mull ja és jövője a fennálló rend­
hez kapcsolták, politikai pálfor­
dulása megeshetett, de u/l az 
ítélet nem magyarázza meg. Nyolc­
van tanút hallgatlak ki es az 
Ítéletet mégis öt taau vaiio»4*

sara alapították. Az Ítéletbe emiatt 
azután valótlanságok kerültek be.

A tárgyalás folyik.

A városi főispán 
beiktatása

A szeptemberi közgyűlés 
tárgyai

Debrecen város törvényhatósági 
bizottság« szerdán, szeptember 
15-ikén délelőtt 9 órakor rendes 
közgyűlést tart. A közgyűlés tárgy- 
sorozatának kiemelkedő pontja 
Hubertb Ottó dr. főispánnak a 
föispáni székbe való beiktatása, 
aminek különös jelentőséget köl­
csönöz az a tény, hogy ezúttal 
elsőizben foglalja el a föispáni 
széket külön városi főispán.

A közgyűlés tárgysorozatának 
fontosabb pontjait itt közöljük 

Polgármester f évi augusztus havi 
jelentése. — M. kir. belügvminiszter 
ur leirata Huberth Ottó Debreczen 
sz. kir. város föispáni teendőinek 
ellátásával is megbízott törvényható­
sági kormánybiztosnak ettől az állá­
sától történt felmentéséről. — M. kir 
belügyminiszter uz leirata arról, 
hogv az ország tőméltóságu kor­
mányzója magas elhatározásával Hu­
berth Ottó kir. törvényszéki tanácsel­
nököt Debreczen sz. kir. város főis­
pánjává kinevezni inéltóztatott. — 
Szabó István (nagyatádi) m. kir. föld- 
mivelésügyi miniszter ur leirata l'öld- 
mivelésügvi miniszterré történt kine­
vezéséről. •— Dr Vass József m. kir. 
közélelmezési miniszter ur leirata 
közélelmezési miniszterré történt ki­
nevezéséről. —- Belügyminiszteri le­
irat a városi bélyeg- és jártatilletek­
ről szóló szabályrendelet tárgyában. 
— Ugyanaz a pezsgőbor és habzó­
bor megadóztatására vonatkozó sza­
bályrendelet tárgyában. — Tanácsi 
előterjesztés a kisebb házak eladá­
sira tartott árverés eredménye tár­
gyában. — Ugyanaz a város erdeiből 
termelt faanyag árának újabb meg­
állapítására és a fnkiosztás szabályo­
zása tárgyában Ugyanaz a zene­
iskolai tandíj felemelése tárgyában.

: Ugyanaz a Borskai István fejede­
lem koronájának Becsből visszakö­
vetelése iránt Ugyanaz a gáz- és 
villamos áram arának felemelése 
iránt Ugyanaz a Onike intrrnátus 
háta mögött fekvő területnek a me­
neküllek részére a belügyi kormanv 
altat építendő szükséglakások cél­
jaira haszonélvezeti loggal átengedő 
se tárgyában. — Ugyanaz a városi 
közigazgatási hivatalokban teljes
vasárnapi munkaszunet tartása iránt.
X X X X XX xx
xxx xx x xx'
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9 tői# trónörökös a fel-
fielfíhhSz atiBFt sSnl

; Az angol-francia sereg tönkre 
verte a nacionalistákat

Berlin, szept 13. (M T. I.) Kon- 
stanhnopolyból az a hir érkezik, 
hogy a tőrök trónörökös meg akart 
szökni, A trónörökös, aki soha­
sem rejtegette barátságát a fel­
kelők iránt és a trónhoz való 
tógáról lemondott, mert a béke­
szerződés Tór’dkc/rezáW fe-Idai? -
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holta állítólag Anatoliába akart 
szökni, hogy ott az union istákhoz 
csatlakozzék. Hamarosan felfedez­
ték a tervet és a trónörököst 
őrizetbe helyezték.

A kisázsiai harcok
Róma, szept. 13. (A M. 1.1.

szikratávirata) A Temps konstan­
tinápolyi jelentése szerint a cili- 
ciai harcok alkalmával a francia 
és amerikai megszálló sereg csak­
nem teljesen megsemmisítette a 
török nacionalistákat. A csataté­
ren 1500 halott maradt.

adott ki az ügyészség Lugosi Be a 
színész elten, aki a kuminunista 
színészek vezetője volt, a Nem­
zeti Színházban és a l’észek-klob­
ban izgatott a diktatúra mellett, 
azonkívül feljelentette mint ellen-

»«WíBttK'.’V

forradalmárt, , 1 «kacs Lalnnmt, 
akit azután a forradalmi
szék két évi kenyszermunk.ila
ítélt. Lugosi, épugy mint Szilárd 
a diktatúra bukása után meg­
szökött.

.a* ... .taraÄMeiwaww»«-- r.wwB*-'™1®-'*''

Békebeli ÄÄ
és nőt costümöknek való leg­
újabb divatu színes, valamint
!5ÜS szövetek

teltttnő jutányos árban
Kupfer és Társánál

Klstemploffl liaxár. 

Llnyi tow n tagadta 
a prig eMiyt

Paris, szeptember 13. A Journal 
genii tudósítója jelenti: Luzern- 
hen Konstantin király L'oi/a 
Georgetól kihallgatást kert. Lloyd 
George azt válaszolta, hogy a 
legutóbb Venizelos ellen elkövetett 
merénylet után nem fogadhatja a 
volt görög királyt. Lloyd Gcoigc 
ezután levelet irt Konstantinnak, 
de a levélben nem magyarázza 
meg, hogy mért nem akar talál­
kozni vele. .

A Journal levelezője tudni véli, 
hogy az egyik román hercegnő­
nek a spártai herceggel, Konstan­
tin fiával tervbevett házassága 
Lloyd Goorgenak Konstantinnal 
szemben tanúsított magatartása 
miatt kérdésessé váll.

s&a, . ..... v

Véres utcai harcok Triesztben
Tüzérség lőtte a lázadó munkásság 

barrikádjait
paték. Katonai teherautók járták 
he az utcákat és kíméletlenülBudapest, szept. 13. A trieszti 

véres eseményekről a kővetkező 
hírek érkeztek az. olasz határról :

A legnagyobb harcok San «Ja- 
copohan, Trieszt külvárosában 
voltak. A munkások torlaszokat 
emeltek, melyek ellen a gyalog­
ság hiába intézeti több támadást 
Rendszeres ostrom kezdődőit. A 
katonaság kénytelen volt ágyu­
kat is felállítani és a barrikádo- 
kat csak a tüzérség segítségével 
tudták bevenni. A lázadók súlyos 
veszteségeket szenvedlek. A sebe­
sülteket katonai orvosok bekö­
tözték, azután börtönbe szállítot­
ták őket.

A szociálisla II Lavoratore szer­
kesztője, Mario Cassigli szociális- 
la képviselő hasztalan (áradozott 
azon, hogy a sztrájkotokat visz- 
szavonulásra bírja, a munkások

19*20 szeptember 14.

let azon • rendelkezését, mely a 
legnagyobb háztartásnak sem en­
gedélyez többet, mint egy hónap­
ra egy fél öl tüzilát.

MEGNYÍLT

Herman Nándor és Tsa
fehérnemű készítő

úri divat üzlete
Plae-u. 10. Bikával szemben.

HÍREK.
lőtték a lázadókat. Az utcákat 
fényszórók világították meg

Reggelfelé javult a helyzet, mi­
után a katonaság több száz em­
bert letartóztatott és a munkás- 
vezérek közbelépésére a józanabb 
elemek abbahagyták a harcot.

Szombaton reggel már csak 
egyes kis csapatok mutatkoztak. 
Ä szakszervezetek (elhívást bocsá­
tották ki, amelyben munkába 
szólitolták a munkásokat. A mun­
kások legnagyobb része engedel­
meskedett a felhívásnak.

Zürich (Búd. Tud.) Milánóból 
jelentik : A milánói konferencia 
tegnapi határozata értelmében a 
munkásmozgalom politikai veze­
tése a szakszervezeti központ ve­
zetőségének kezébe kerüli. A szo- 

csük^es helyeken hagyták el i ciáldemokrata párt vezetősége 
a bamfádokat Az egész'város- j megígérte tamogatasal. 
ban egész éjjel tartottak a csele- aartaxa

1440 korona ©gif ©1 városig

Gondoskodás a kis emberek tüzelőfájáról
A nagy fainség, a vasúti 

litási dijak emelkedése, a 
idő alatt kétszeresére nőtt 1:

ffmrsrwerr-r. .rvTtT.ane 'ZOUVJXtJÍ■

Pogány József 
is megszokott

Kun Béla merénylője 
Elfogatási parancs Szilárd 
Rezső és Lugossi Béla 

ellen
Récs, szeptember 13. Pogány 

József, mióta internál Iságából 
megszabadult, Bécsben «Prófétára 
címen lapot szerkesztői 1. Mióta a 
Tisza-gyilkosság bünpörébő! ki­
folyólag nyilvánvalóvá lett, hogy 
a gyilkosságban bűnös és mióta 
két' detektív a Vittekgasse 13
szánni házban kereste, hogy le­
tartóztassa, azóta bujdokolt, most 
pedig az bír jött, hogy Moszk­
vába szökött cs már Stockholmig 
eljutott. Pogány ugyanis attól félt, 
hogy ha a budapesti ügyészség a
Tisza-gyilkosságban való részvé­
tel miatt kikéri, a bécsi kormány 
ki fogja adni.

Récs, szept. 13. A bécsi ügyész 
ség Giréth László 19 éves buda 
pesti diákot, aki augusztus 4-iken 
állítólag meg akarta mérgezni 
Kun Bélát, orgyilkosság miatt 
vád alá helyezte. A tárgyalás ok­
tóber első felében lesz. Giréth 
annak idején állítólag mérgezett 
gyümölcsöt vitt be a Steinhofban 
internált Kun Bélának.

Budapest, szepl. 13. Az ügyész­
ség kőrözőlevelet, illetőleg elfo­
gatási parancsot adott ki Szilárd 
Rezső ár. volt budapesti rendőr- 
kapitány és belügyminisztériumi 
miniszteri tanácsos ellen.

Szilárd Rezsői a Károlvl-fona 
dalom idején a belügyminiszté­
riumba rendelték és miniszteri 
tanácsossá nevezték ki. A dik­
tatúra alatt több szónoklatban 
lazított a polgári társadalom el­
len. Ugyancsak elfogató parancsol

A nagy fainség, a vasúti szal- ... 1 - a rövid
munka­

bér, a fabehozatal nehézségei 
szükségessé tették a tűzifa irány­
árainak újabb szabályozását. A 
szabályozó rendelet megjelent és 
mint megírtuk, a debreceni la- 
ármegállapiló bizottság a rende­
let alapján már meg is állapi; 
tolta a tűzifa szabadkereskedelmi 
árát. Horribilis áremelkedést je­
lent a bizottság határozata, de 
csak igy volt biztosítható, hogy 
szabad kereskedelem utján tény­
leg kerüljön is fa a városba. Mar 
a határozat meghozatalakor tisz­
tában volt a bizottság azzal, hogy 
2000 koronát a fixfizetéses alkal­
mazottak és általában a kis exisz- 
tenciák nem adhatnak egy öl 
tűzifáért és ezért az erdöhivatall 
bízta meg, tegyen előterjesztést a 
közgyűlésnek, miként lehelne ju­
tányos áron városi fával ellátni 
a szegényebb sorsii lakosságot.

Az erdőhivatal elől erjesztése el­
készült. Eszerint a város a

alatt még kitermelhető fameny 
IIViséget. Az erdohivatal számita 
sai szerint minden irányú támo­
gatás és fokozottabb igaerő ren­
delkezésére bocsátása esetén az 
összes remélhető szállítás maxi­
muma 17500 öl.

A város lakosságának szama 
110.000, a családok száma 27.000. 
Ebből a számításnál levonandók 
a szénnel fűlött házak és tele­
pek és figyelmen kívül hagyandó 
0000 termelő család.

Városi fuel látás szem­
pontjából figyelembe ve­
endők a városi irodák, 
intézmények, az egyhá­
zak, iskolák, tisztviselők, 
menekültek, kőzalkalma- 

S zottak és a kisebb exisz- 
I(Mieink, összesen 18.000 

család.

hasábfát 1440, a dorong­
fát ÍOOO, a botfát 720, a 
tüsköt 840 koronáértadja 

ölenként.
A város is emeli tehát a faára­

kat és pedig hasábfánál 500, do­
rongnál 1/0, halfánál Vét), táská­
nál' 20(1 koronával, de még igy 
is jelentősen olcsóbban adja a 
fát', mint a szabad kereskedelemre 
megállapított árak, mert a ha­
sábfa városi ára 1160, a botfáé 
1684 koronával olcsóbb, az aprí­
tott fa mázsája a kereskedőnél 
160, a városnál 80 korona.

A kompetencia fa 1918-ni még 
ki nem adott része hasábfánál 
20(1, botfánál 140 koronás áron, 
1919. évre hasábfánál 900, bot­
fánál 480 koronás áron, a tiszt­
viselői fa továbbra is 130, illetve 
88 koronás áron adandó ki.

Annak a kérdésnek az eldön­
tésénél, mennyi fát juttathat a 
város a szegényebb sorsú lakos­
ságnak, számításba kell venni a 
raktáron levő és a fűtési időszak

Ennek a 18.000 családnak az 
ellátására 18.000 öl városi fa lesz 
rendelkezésre. Törekedni log az 
erdöliivalal még 120.000 iirköh- 
métev fa beszállítására.

Ez a mennyiség jut a szegé­
nyebb lakosságnak, ha a kiosz­
tást méltányosan végzik, az ellen­
őrzést szigornál! gyakorolják. A 
közintézményeknek szerződés sze­
rint járó famennyiségeket a kor­
mányrendelet értelmében a mi­
nimumra fogják leszállítani és a 
különbözeiét készpénzben utal­
ják ki.

A íajegy-vendszert telje­
sen elejtik.

ellenben felhívják a közélelme­
zési ügyosztály bevonásával léte­
sítendő elosztó és ellenőrző bi­
zottságot, hogy minden eszköz­
zel igyekezzék elejét venni olyan 
visszaéléseknek, hogy élelmesebb 
emberek két-hároni Ízben is kap­
janak fát, amíg a kevésbbé élel­
mesek egyszer sem. E célra leg­
alkalmasabb eszköznek látszik, 
fia a lisztkönyvbe vezetik be min­
den esetben, ‘ mikor és mennyi 
fát kapott k már valaki.

A városi feloszlásánál szigo­
rúan betartjuk a korinányrende-

— Skót vendégek Debre­
cenben. A református egyház­
kerület értesítette a városi taná­
csot, hogy kedden Budapestről 
a skót misszió három illusztris 
tagja érkezik Debrecenbe. A skot 
misszió célja a magyar reformá­
tus egyház oltalmazása. Szerdán 
reggel 9 órakor a nagytemplom­
ban istenitisztelet lesz, melyen 
magyar ima ulán a misszió egyik 
tagja angol nyelvű prédikációt 
mond. A várost a skót vendegek 
fogadásánál Csóka Sámuel polgar- 
mesterhelyettes-főjegyző és Tatay 
Zoltán dr. tb. tanácsnok képvi­
selik. A vendégeknek a tanács 
városi fogatokat bocsát rendel- 
kezesre.

— A városi tanács sajtó pőre.
A városi mai ülésén egyhangnlag 
kimondta, bogy a Hajdú föld va­
sárnapi számában megjelent cikk 
miatt, mely a város vagyonának 
gondatlan kezelésével vádolja meg 
a tanácsot, felhatalmazást kér a 
a belügyminisztertől a sajtóper 
megindítására.

_Eljegyzés. F. hó 11-én tartotta
eljegyzését B a r d ó c z András rend- 
őrfelugyelő lia, Bardócz Jenő, L o v as 
Imre kereskedő leányával, Erzsiké- 

\ vet.
A kormány sürgeti az 

i adóösszeirást. Vásáríj István 
! dr. tanácsnok bejelentette ina a 
í városi tanácsnak, bogy a városi 
! adóhivatal ezentul délelőtt 8—1 
i és délután 3--f> óráig tart hiva- 
í lalos órát. A munkaidő meghosz- 
! szabitása azért szükséges, mert 
\ az összes pénzügy igazgatók bc- 
i vonásával Budapesten tartott an- 
í kéten a pénzügyminiszter szük- 
í ségesnek jelentette ki, hogy az 
i 1919—20. évi adóhivetési munká- 
1 latokai novemberig befejezzék. A 
) pénzügyminiszter ugyanis csak 
$ az esetben képes a jövő évi bud- 
I gél összeállítására.

— Szeptember 20-án szű­
nik meg n nyári időszámítás. 
Az óramutatót szeptember 20-án 
meginl visszatoljuk egy órával, 
ahogy a nyári időszámítás kez­
detén előretoltuk. Ausztriában 
már 13-án kezdődik a téli idő­
számítás, nálunk egy héttel ké­
sőbben.

Városi birtokok bérbe­
adása. A városi tanács jóváhagyta 
a vajdalaposi birtokra meghir­
detett ' bérleti árlejtés eredményét, 
melynek alapján Cviddcr Sándoré 
lett a bérlet 132000 korona évi bér­
ért. — A pallagi 3. számú tagbirtok 
bérletére hirdetett árlejtésen Kellner 
Tibor volt a legtöbbet ígérő 250000 
korona bérrel. Hajdú Imre árverező 
utólag bejelentetté, hogy ö is haj­
landó ezt az összeget megadni. A 
tanács, tekintve hogy Hajdú debre- 
czeni lakos, a bérletet neki adta ki.

— A direktórium utalványai. 
A számvevőség kimutatást készített a 
néhai városi direktórium utalványo­
zásairól. Eszerint a direktórium vá­
rosi pénzből 926,993 koronát utalvá­
nyozott. A jegyzéket egyelőre felve­
szik a károsodásokról vezetett nyil­
vántartásba.

— Női lelöltök és kosztümök, 
eredeti bécsi modellek, valamint 
leányka felöltők nagy mennyiségben
érkeztek Frank Sándor céghez, Deb­
recen, Piac-utca 42.

rir.njm, fegegit Grünwaid
•JIM «I 11n» * IIwImWI E --------------- cipőüzeme, Sas-utcn 4. szőm. —
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— A huszárezredek zás/, 
lója. A magyar Távirati Iroda 
jelenti: A kormányzó a nemzeti 
hadsereg huszárezredei számára 
lovasssági zászlót rendszeresített. 
Minden huszárezrednek egy zász­
laja lehet, amely ünnepélyesen 
szentelendő fel, 80 centiméter 
hosszú, könnyű fehér selyemből, 
egyik oldalán , két angyal által 
tartva Magyarország nagy címere 
belső oldalán pedig Magyarország 
védasszonyának hímezett képe 
A százló négy szélét 8 centiméte 
széles piros-íehér-zöld pártázat 
szegi be. A címeres oldalon, a 
külső alsó sarokba kerül a csapat 
elnevezése. A zászlóanya által 
adományozott szalag bármilyen 
szinü lehet, de csak könnyű se 
Ivemből és arany hímzéssel. A 
jelmondat szabadon választandó 
Bármilyen egyesület adományozza 
is a zászlót, a fent leirt tervezet­
től nem térhet el.

— Nem jön a széli. A városi 
tanács ma írásbeli értesítést ka
pott a szénkormánybizlosságlúl,
mely szerint e hó 15-től kezdve 
napi 80 tonna szenei pontosan 
küld a váresnak, egyben bocsá 
iratot kér az eddigi kimaradások 
ért. Ugyancsak ma viszont Aberle 
Raymond főmérnök azt jelentette 
a tanácsnak, hogy szén két napja 
nem érkezett, a készlet csak 10 
vaggon s ha ma délután nem ér­
kezik szén, akkor holnap nem lesz. 
nappali áramszolgáltatás. A máv.- 
nak is csak 4 vaggon szene volt 
szombaton s ha nincs a vasár­
napi forgalomszünetelés, akkor 
zavarok állottak volna be a vas 
iiíi forgalomban is. Úgy látszik, 
a szénliormánybiztosságnál más 
intézkedik és más levelez.
_Nagy Endrét a csehek

letartóztatták. Nagy Endre már 
régebben felolvasó körútra indult 
a megszállott magyar területekre. 
Kőrútjában megfordult Komárom­
ban, Kassán, Eperjesen, Nyitván, 
Pozsonyban és Losoncon. A han­
gulat mindenütt izzó voll es ezt 
észrevették a csehek. így toriéul 
azután, hogy Trencsénlcphccn es 
és Pöstyénben betiltották előadá­
sait. Nagy Endre erre Körmöc­
bányán hirdetett előadást, alig 
mondta el azonban bevezető 
mondókáját, letartóztatták es o- 
zsonyba szállították.

_ Roose tanár előadása. 
Vasárnap elmarad l előadására 
vonatkozólag Roose tanár ur a 
következő sorok közlésére kérte 
fel lapunkat »Amennyiben a 
mérvadó politikai és egyházi ha­
tóságok, valamint tantestületek 
és tudományos intézetek vezetői 
a meghirdetett előadásomra illeg­
nem jelenhettek volna, viszont 
azok nélkül előadásomat meglát­
tam célt tévesztett dolog lelt volna, 
kénytelen voltam az előadási ug>- 
szólván az utolsó percben elha­
lasztani és annak megtartását 
ugyanazon helyen (Vármegyeház) 
csütörtök, folyó hó 16-án délután 
4 órára kitűzni, amikor is ezen 
előadást minden körülmények kö­
zött meg fogom tartani.« Jegyek 
előre válthatók Kontsek. Kornél 
és Somossy László cégnél, vala­
mint a Méliusz-könyvkereskedes-
ben.

— A rendőrkapitány a köz­
igazgatási bizottságban. A rend­
őrség államosításával a P?*8aUn.?T 
térnek a rendőri igazgatás tolom j 
ügyeleti joga megszűnt es tg.) '• 
rendőri igazgatás a közigazgatási 1 
zoltságban képviselet nélkül maradt 
Minthogy pedig fontos közérdek, nog> 
ez a nagyjelentőségű igazgatási ag a 
közigazgatási bizottságban kepvise- 
selet nélkül ne maradjon, elrendelte 
a belügyminiszter, hogy addig is, 
amíg c kérdést a törvényhozás sz‘' 
báty ózza, a közigazgatási bizottság 
ülésére az államrendórseg kapitánya

meghívandó. Mivel azonban a bízott 
Ságnak nem tagja, szavazati joggal 
nem bír, hanem csak a saját hatás­
körébe tartozó ügyekben előállói ha 
tásköi l tölt be.

A budapesti tőzsde. Érték­
papírok árfolyamai: Magyar Intel 

10. Osztrák hitel till) -35. Jel-

__ Lábas Jucit meglopták.
Budapesti tudósítónk jelenti A 
bala ton fii m I i szán a I őri u m lm n 
tegnapelőtt betörlek Lábas .Inéi­
nak, a 
j énei

1700 ... ____ ____ .... ..... ....
zálogbank 472 —90, Leszámítoló 760 

65, Angol-magyar 895 900, Magyar- 
olasz 494— 508, Agrárbanl; 995- 1000, 
Hazai bank 695—85, Forgalmi (100 
580, Adria 13,450-400, Atlantica 6700 

900, Levante 5000, Közúti 1445—
40, Dräsche 1700 L rikányi 5275 
350, Salgú 6550, Rima 3425 Brassói 
4250—300, Papír 2820-85, Hazai fa­
terul. 6050-6000. Cukor 12,975 -13 300 
Gummi 3175—120, Telefon 1670, Föld 
birtok 985— 65, Alt. Takpénztár 1140 

60, Lámpa 2405, Trust 1370 50, 
Österm. 950—65, Nasici 13,000- 100, 
Szikra 2580—40.

Idegen valuták - Napoleon 820 —28, 
Dollár 259--255, Pont 940 - 920, Márka 
5 09- 5 04 Lei 5 80 500, Iára 1100 
—11-75, Francia frank 18115 18 70, 
omanov 319 3 15, Sokol 113 410, 

Dinár 994 9 90, Léva 5 05 5, Svájci 
frank 12 , Becs 97 50 91V25.

A eukorjegyek kiosztása.
A közélelmezési ügyosztály közli 
Miután a város részére kiutalt 
cukor a napokban már megér­
kezik, saját érdekükben felhívjuk 
a lakosság érdekelt tagjait, hogy 
cukorjegyeiket az illetékes liszt- 
irodákban haladéktalanul váltsák 
ki. Felhívom a hatósági cukor el- 
árusitássa! foglalkozni kívánó ke­
reskedőkéi, hogy a náluk vásár­
lásra előjegyzett első és második 
sorozatú cukorjegyeket vegyék 
külön-külön két példányú kimu­
tatásba s ezen kimutatások egyik 
példányát legkésőbb f. hó 16-ig. 
tehát csütörtökön déli 12 óráig a 
Csapó-u. 15. sz. alatti lisztirodáha 
szolgáltassák he, hogy így vevőik 
cu korszükséglete megái la pith aló 
és a lisztosztály (Piac-ti. tt sz.jal­
tai kiutalliaté legyen. A kereske­
dők részére történő e.ukorkiuLi- 
lás idejéről a lisztosztály lógja a 
kereskedőkéi tájékoztatni. Az. első 
és második sorozatú eukorjegyek 
első számú szelvényeire 20 deka­
gramm cukor szolgáltatható ki. 
Azt, hogy a eukorjegyek a keres­
kedőknél mikor és milyen áron 
lesznek beválthatok, a helyi la- 
iok utján fogjuk a lakossággal
vözölui.

Az elkobzott aranyokért. A 
budapesti fémbeváUó-hivalal elkob­
zott arany- és ezüslnemüek után 
1050 koronái küldőit a város szegény 
alapjának.

Frank Sándor céghez Piacai 
42. ujalil) szállítmány érkezett, hűim 
szövetek, selymek kész fehérnemű
és női felöltőkben olcsó szállott arak.

— Magyar újság Bukarest- 
1)011, Rccsből iáviralozzák BiiLa- 
résiből érkező hírek szerint Var-

Király-szinbáz művésznő- 
szobájábu és elvitték a 

művésznő 200 000 korona értékű 
holmiját egy utazó bőrönddel, 
amely maga is 20.000 koronát 
ért. H<ítkaii Márton, a művésznő 

telítMentési lett a betörés 
ludapesl i lük9pitány

idekjk'iits iiaphtiiiisok 
A-z ötcigi, m--. naptnijasok 
fordullak a főispánhoz, 

tiC'.zerzé- i csoport ókel és

i "

LÍClIliassn Lajos or., a szegy.,, ,.or­
mány volt kereskedelemügyi mi­
nisztere, magyar nyelvű lapot 
indít a román lővároshau. A 
lap szerkeszlője Majlálli .lozsel 
gróf volt főispán lesz. Az újság 
október elsején indul meg.

Uj iparengedélyek. A városi 
tanács a következő uj iparcngetletyv- 
ket adta ki: Fránkcl Hennán bor­
es szesz nagykereskedés 400(1, Hseb 
Izsák nyers- és szárított borkei cs- 
kedés 2000, Kapitány János luvaro 
zási vállalat 500, Oláh Janos hentes 
2000, Molnár Józsefuc fűszer es cse­
megekereskedés 500, özv. o' 
(ivörgvné scrléskereskedes ,1000, 
Fischer Vilmos illatszer- es pipoe 
kereskedés 4000, ifj. Nikházv László 
műszaki cikkek 1000, özv. Holtrasz 
Fereucné szatócs 500, Uanga Sandoi 
borbély 500, Szűcs Endre asztalos 
300 Schwartz Lajos cipó es cipó 
kellékek kereskedése 2000, (.oyritz 
Béláné vendéglős 1000, Balázs Gnbot 
hentes csmészáros 1000. Pribil Lvula 
zsibárus 200 koronáért.

— Tankönyvek, írószerek, rajz. 
szerek legolcsóbban Bárdos könyv 
és papírboltjában püspöki-palota

félje, ti 
ügyében 
súgón.

Az
,'lli.tÚSú

hogy --- ,
cs:d:'tdj;id.:,l ovin vette lót a kedvez 
meny,"- i'llúheit élvezők sorába. A lie 
K/.cr/i’-si , söpört kijelentette, hogy a 
miniszteri leirat világosan elrendeli, 
kik vehetők fel kedvezményes ellá 
tásra, mivel pedig az ideiglenes napi 
díjasok nincsenek ezek sorában, ke- 
résük nem teljesíthető.

Szaporodnak a betörök. A 
mai napon a kövelkezö lopásokat cs 
betöréseket jelentették he a «lehre
ccni állami endorse ;i,el St reger 
jéizsvliié Kötvön ti I sz. a. lakos la 
kni.;iii távolléléticn betörők járlak, 
akik (óbb mint 30.000 K értékű fe- 
liéi nvanit es ruhákat vittek el. 
Ugyancsak betörök lettek látogatást 
(I o tt 1 i e b-nővérek, Simonlfy-u. 6 
sz. a. varrónőknél. Itt a tettek meg- 
foghalathmul vakmerő módon a ko- 
ra^esti órákban hatoltak be. mikor 
még alig sötétedett s úgyszólván a 
háziak 1'iile hallatára hajtották végre 
a betörést. A betörök egy őrizetlen 
percben a lakószoba ablakán, fölle- 
szitették a ruhásszekrényt és teljesen 
kiüritotték. A motoszolásra a varró­
nők a szomszédszobában gyanút 
fogtak, de a tettesnek vagy tettesek­
nek még volt idejük, hogy az abla­
kon át zsákmányukkal együtt nyom­
talanul eltűnjenek. A varrónők kara 
;, 100.000 koronát jóval meghaladja 

Harsa n y i Józsefuc Józsi kir 
lierceg-u ,it. sz. a. lakásán isméiét 
len tettesek fölfcszitcttck a szekrényt 
és egy öltözet női ruhát elemeitek.

Zoványi Jenő «Ír. egyetemi la 
náv följelentést telt az állaiure.ndői 
őrségen, hogy padlásáról egy laka 
rékluzhely isporlierd.i eltűnt. A rend 
őrség erélyes intézkedéseket tett 
hogy’ a tetteseket kézrekeritsr

Rciiilőri liieeli. () n g y i I 
k o s s á g i kísértet j é g s z ó «I 
V a I Balogh Róza ondódi napszámos 
lány öngyilkossági szándékból jég 
s/ódát ivott Beszállították a kózkói 
házba. Leesett a padlásról 
Budai Bálint szegényházi ápolt le 
cselt a padlásról «ls a lahál tői le. A 
közkórházban ápolják. A m u n 
kásfin balesete. Súlyos hal 
esi't érte numkeközhen Löxvy Béla 
beretlyóiíjfalusi II éves nmnkásdiul 
Faapritás köziicn a Hires/, a lahaia 
esett. Súlyos sérülésével he-■/.állítot­
ták a közkórhá/lia.

Női és gyermek len isnyak óriási 
választékban, 'meglepő olcsó árakon. 
Viszi viselőknek árengedmény. Lantos-
áruházban. Gsapó-ulca II

lieesl és párisi moilell újdonságok 
megérkeztek Kobo Helen kalapsza 
Ionjába, I‘iac-utea 79

LhidcnlcJd cég Kossuth-ulea 
I. «lói eípöiizlctél SimonlTy-utea 13 
alá bclvczle.

Iskolaruhákra, falsökabátokra 
legalkalmasabb szövetek olcsó ár­
ban kophatok Telíthet in Testvérek 
posztúáviiházában Király-utca I 
Uiiyanolt nagyválas/.lék angol 
tér ti ős nőt letöltőkben

Értékek őrzésére kézi vas- 
pénzszekrények (Wertheim vaskazet- 
lák) különféle nagyságban kaphatók 
ifi. l.osonczi János cégnél lozsel ki 
ralyi herceg-utca 16 szám.

Alakíttassa kalapjait Szélt és 
Kosánál Piac-u 03 , ahol a legújabb 
divat szerint gyorsan és pontosan 
elkészül.

Welszmaun Jakab oki mér
nők jogosított földmérő magánmér 
«löki irodája Piac-u 64 sz. alatt van 

Divatlapok, német, francia 
angol, továbbá gyermek . kostüin , 
blous lapok az őszi-téli i,lényre igen 
nagy választékban kaphatók Hegedűs 
és Sándor r l könyvkereskedésében 
Piacz-u. 34.

m*.v .., -uz

200.000-nél több mene- 
KulFvol kell gondoskodni. 
Mimién fillér áldás. Vegye­
lek inenekült-bélyo.yel!

szinhAz.
Sylvio kapitány. A Csokonai 

színház nagyhatású drámai slágere 
a Sylvio kapitány ma kedden és szer­
dán kerül színre kitűnő előadásban 

A ltérlőközönség figyelmébe.
A Csokonai színház igazgatósága lisz 
lelettel értesíti a bérlő közönségei, 
hogy a bérletek kiadása szeptember
15—20-ig tart a Csokonai-szinház 
előcsarnokában. A törzskönyvezett 
bérlők nyomban megkaphatják bér­
letjegyeiket, uj bérlők licitig elojc- 
gyeztetnek az esetleges D bérletre is.

Macisle, az tgazságöro, olasz 
kalandor történet f> felvonásban, a 
leghámulatosabb triikkök, ■ ószerep- 
lieu Macisle ,Magnus, az. ói:',, világ­
hírű atléta, kit közönségünk mint a 
* aliiria és A földalatti szindikátus 
főszereplőjét ismer Bemutatja az 
Uránia. Előadások. 6 es 8 órakor. 
Jegyelővétel

< .inaliar III. amerikai cowboy 
bűnügyi történet harmadik részel 
imilaija he az Appolló Előadások I' 

S órakor. Jegyelővétel.
VELOUR ÉS BÁRSOHIV
MODELL KALAPOK

érkeztek „ ,
SCHIMMER MORNE

ríaoulca 2 »zAm.
(HiktiJiok iveim izllseten iizkkilitetnek.

Dynamo gépeket, kapcsoló láb- 
iát, villanyuliiszcrekel, mozgószinhaz 
berendezéseket eladok, veszek, \agy 
cserélek. Földvári Debreczeni I. F.lek 
trotcehnikai gyár Széchenyi u. -i->. 
Telefon : 168,

_ Kórus Sándor újonnan átala­
kított úri és egyenruha divatuzlcte. 
Piac-utca 69. Nagy raktar díva szö­
vetekben cs az összes katonai lelsze- 
rclésekbcn.

— Apák ! Anyák ! Igyekezzetek ! 
Ha öl ömet akartok szerezni gyerme­
keiteknek, Lindenfeldnél cipót ve­
gyetek. Simonffy-utca 13.

Sándor Margit
női kalap üzletében
Ic-z.HCf Mr. Uerceg-u. 5-
legolcsóbban szerezheti be
k A LAP 1 A I T.
Alakítások pontosan Esxkő/öltetnek

TÖRVÉNYSZÉK.
A hadházi kommu­

nisták bünpöre
A debreceni kir. törvényszék 

ötös tanácsa mint jelentettük 
szombaton délelőtt fejezte be 

a hadházi kommtmislapör 58 vád­
lottjának kihallgatását.

Délután megkezdődlek a tanú­
kihallgatások. e.rdokos volt Had- 
Itázíj Dezső dr. nemzetgyűlési kép­
viselő kihallgatása, aki közel 2 
órás tanúvallomásában józan gon­
dolkodású, jóindulatú emberek­
nek tüntette föl a fővádlottakat.

A bíróság vasárnap egész nap 
folytatta a tárgyalást. A tanúki­
hallgatások vasárnap délelőtt 11 
órakor értek véget, fíaróthy Zol­
tán dr. kir. ügyész három órás 
vádbeszédében két vádlott kivé­
telével valamennyi vádlottal szem ­
ben föntartotta az eredeti vádat. 
A két vádlott ellen az eljárást a 
bíróság a vádelejtés alapján meg­
szüntette.

A vádbeszéd elhangzása után 
Csállni Dezső dr., Fráter Lajos dr., 
Aczél "Jenő dr., Fráter Pál dr. es 
Kardos Samu dr. védők mondták 
el védőbeszédeiket. A bíróság ma 
délelőtt fél 12 órakor vonult visz- 
sza Ítélethozatalra.

legjobb minőség ben 
készen és m®i*et aitán

olesőn beszerezhetők,

Grüeiwald-cipőüzem
Sas-utca 4., Rölcsönsegélyzö-éptilet.
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kölest
és

mákot
a legjobb naplói«

fűszer- és gyarmatáru 
nagykereskedők

nsmai

Friss tojást
kisebb-nagyobb mennyiségben 
napi árban állandóan veszek. 
Vidéken bevásárlókat keresek.
Fóliák Zsigmondi
toiAsDBgykireskedO Debrecen, Miklós u. 13.

Szabó János
férfiszabónál kész. férfi nad­
rágok 440 koronától feljebb, 
öltönyök méret után 2450 

koronától feljebb

PUspSki palota
a nagytemplommal szemben.

Ócska és uj

tankönyvek
a legújabb kiadásokban min 
den iskola részére kaphatók

ftczél Henrik
modern antiquárí urnát an

Piac-ii. 24. Első Takailk-paliita
Esetleg hiányos vagy meg nem 
felelő kiadású tankönyveket 
bármikor becserélek, vagy visz- 
szaveszek. miért is mindenki 

bizalommal vásárolhat.
Körzők, rajzlömhők.
iskolatáskák. minden-
féle iró- és rttjzszerek

Kereskedő urak!
siti

rövid-, szövött-, norinbergi 
áru nagykereskedése

Hatvan-utca Z
EiFíbeni olaszgvertp,

idzs, erősfoku szappan­
főző szóda, házi szap­
pan, cipőkrém, vala­
mint egyéb lőszer- és 
gyarmatáruk IC8llC'Óll3 
V beszerzési forrása

KUPFER IGNÁC
liszt, fiis/.«r- ős üvarmalaru nagy­
kereskedésében, Itádoitos-utca.

APRÓ HIRDETÉSEK
Xnróhirdetések dija hétköznap 10 szóig 10 kor.na, minden tavábki szó 
I kor Vasár- és ünnepnapokon 10 szó !( 15*—, minden további szó K 50. 

Vastag hetükből szedett szavak kétszerese» számíttatnak.Vastag

vére u.

HM 128 13ö°/offl o SQSZO n K szappanfőzéshez

Kocsikenőcs, G yufa>
Terpentin, Festék
és mindennemű főszer- és gyarni.il- 
áruk legolcsóbban beszerezhetők

Mórján InnöfeTs»
fűszer- és gyarmatáru nagykereskedő cégnél,

Plac-n. 83. Hz. au udtarban.

Aranyat,
ezüstöt. brilliánsokat leg- 
magasabb árban veszek 
Schiffmann ékszerész, 

Piac-utca 67.
Elsőrendű tüzllát 

uagvobh mennyiségben 
veszünk. Árajánlatot kér­
jük lapunk kiadóhivata­
lába beadni

4 szobás 
családi házat megvételre 
keresek. Közvetítőt díja­
zok. Cím a kiadóhivatal­
ban.

Ócska ólmot 
tisztitől! állapotban bár­
mily mennyiségben (10 
kgtól) veszünk. — Cim a 
kiadóban.

H Lt n OÍS.
a*ponr.wi«zBecBrvis^tC'

léi iilitiiat
mérték illán készít

SZTEPANOV J.
Hatvan-utca 11.

1281. zsirszóda
sz e recsentli óv ir ág, 
japán rizs, kocsi- 
kenőcs és minden­
féle fűszer- és festék- 
áruk viszonteladók­
nak a iBBjutáBiiosabb arab 
mellett beszerezhetők

FRIEDMAN ÉS ASZTALOS
füszernagv kereskedőknél,

Széclienyi-utca 6. sz.

Mérték
szerinti kész. ruhák leg­
olcsóbban beszerezhetők 
Moskovits, Hatvan-u. 5.

Mindenféle
11 j és használt bútorok 
legolcsóbban beszerezhe­
tők Piac-utca '37. (Kis- 
templombazár.)

Eladó 
uj és használt bútorok a 
legszebb kiviteltől a leg­
olcsóbbig. József királyi 
herceg-utca 20.

Varrógép
jó karban levő eladó. 
Cim a kiadóhivatalban.

Eladó
egy 10—12 éves litinak 
váló kabát és egy női 
télikabát. Cim megtud­
ható a kiadóhivatalban.

I-ső
kereskedelmi iskolai 

könyvek és H-ik polgári 
leányiskolái könyvek el­
adók. Veres-utca 4. sz.

Edények,
tálak, kancsók, üvegek 
stb. 1400 db alkalmi áron 
eladó Timár-utca 11.

6Dr. HEGEDŰSSÉ

yennel-
divatházában
Simonffy-u. 2. sz. 

megérkeztek

fii
és

Met mii
és egyéhb őszi 
gyermek ruhá­

zati cikkek.
Tiszta

egész Íves makulatúra 
papír (újság) kapható 
lapunk nyomdájában.

Férfi ruhák
tokárban levők eladók 
Miklós-u. 37. Herczegné.

25 méter
papír és pamut kelme 
egy tételben jutányosán 
eladó. Cim megtudható 
a kiadóhivatalbam_

Zománc-edények 
teljesen jókarban levők 
eladók Bika-bérház, II. 
emelet 2.

V BCYE8,

Plfsse-Gouvre
harangszoknyákból is ké­
szít Farkas Bella, Arany 
János-utca 20.

Teljes ellátást
kanhnt izraelita úri csa­
ládnál iskolába járó úri 
leány. — Cim a kiadó- 
hivatalban.

Plisse-Geuvre
munkák gyorsan, szépen 
olcsón készülnek Péter- 
fia-utca 25.

Teljes ellátásra
beleértve a gyermekek 
tanulására való felügye­
letét, 1—2 alsóbb osz­
tályba járó tanulót rész­
ben természetbeli járan­
dóságokért rllvállal elő­
kelő család. Cim a kiadó- 
hivatalban.

KBRSSb HT. 
Tanuló

középiskolát végzett fel­
vétetik Leitner és Römer 
rövidáru nagykereskedé­
sében. Hatvan-u. 2.

2000
korona jutalmat adok 
annak, aki engem 2 szoba 
konyhából álló lakáshoz 
juttat. Címemre küldött 
ajánlatok a kiadóhiva­
talba intézendők

Űrt papi család
teljes ellátásra felvesz 
1—2 kisebb iskelni növen­
déket. Hatvan-utca 1., 1 
cm. R. sz.

Url zsidó család
elvállalja intelligens szü­
lök gyermekét élelmi­
szer ellenében, bel német 
zengora oktatásban is 
részesülhet. Cim a ki­
adóban.

legjutányosabb árban 
szerezhetők be.

Minden mellel, 11II kélxey 
amelyet m e g x c s / e ! egy 
könnycseppet szávil fel.

Hordó- és
iamegmunKáió ümu

PAULO LAJOS
[‘esti-utca 2. szám.

düfitáioK pontosin GSZközűltBinek.

Megrendelésre
legelegánsabb

cipőket
piténvosan válUlok

BARNA MIHÁLY
cipész mester. MIKLÓS-UTCA •>

Egész házat 
bérelnék udvarral a vá­
ros belterületén, vagy a 
közeli külsőségen szen­
nai i vagy későbbi be­
költözésre Cim megtud­
ható a kiadóhivatalban

Végzett tanítónő
elvállal elemi és pelgári 
iskelai tanulókat nemet 
és zengem oktatást is
nyújt- Cim a kiadóban.

Gyermekeket
az iskelaidény kezdetével 
(rituális kosztolásra) vál­
lalok teljes ellátásra. Leg­
jobb géndozást biztosí­
ték. Herczegné, [Miklés- 
utca 37.

i í v

Női és férfi kalapok 
újjáalakítása 8 nap alatt

Piac-utca 9. sz.
Városi és ailami tisztviselők 

elónyarban részesülnek

a. előirt legújabb kiadásokban 
az összes tanintézetek számára 

kaphatok
' . «1

irodalmi es nvomdai r t konvv 
es papirkereskedesében

M«u nem íBlelfi unkPnyvRket hr, 
U i,ürüljük vagy vissiavess/lk !!
Rajztömbök, korzók, vonal­
zók tűzetek, valamint min­
denféle iro- es rajzszerek 
a legelőnyösebb napi áron 

szerezhetők be.
Vidéki rendelések pon­
tosan «izkRzOi(»!tiek ' I

Modernül berendezett 
szűcs műhelyemben
jav ításnk es alakítások jutányos

árban elfogadtatnak.

ADLER szflesmester
S$éeheiiyi=iilPái 40-

mwpiíbmmbbbsbwbmbbhwbw

A varos holló hózojien !év6
„KÖZPONTI“

veiyllszlild Is kilmefiif» imént 
Varsa b. i.nám, Iparbanh-naiold

festés tisztit
szőrmét, vásznát, szövetei, 
selymet, kalapot, kez- 
tyüt, esernyői stb a 
legszebben ér, legtartó 
sah ha n »nap a I a 1 I,

role Ion »4. leide» s4.

GiprEtlahüfciyek és pipirnk
bármely minőségben és mennyiségben 
===== kaphatok ------—
FRANKL REZSI) Boifapcst, VI Jaján. A.
fíérjen mintázott árajánlatot ! !

gzőgyár
es vésőintézet
PAÜLO I,

Telefons 13-65»

Felelős szerkesztő .
Dr. HEGEDŰS LÓRÁNT. 

Riadó
HEGEDŰS ÉS S Á N D O Fi 
irodalmi cs nyomdai részv.-társ.

Nyomatott Hegtuüs és Sándor irodalmi és nyon dai részvénytársaság könyvnyomdájában, Piac-utca 49.


